

ОНИ СЯН

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ
САЯНОГОРСКАЯ РЕСПУБЛИКА ГАЗЕТА
ХАКАСИЯ

Газета основана 1 января 1977 года

СУББОТА

24
ИЮЛЯ
1993 года
№84 (1684)

В расценку —
цена 3 руб.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- Новости города
- Письмо в номер
- Продолжение традиций
- Программа ТВ
- Справки, реклама, объявления

АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА САЯНОГОРСКА ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 20.07.93 г.

г. Саяногорск № 474

В связи с принятием Советом Министров Республики Хакасия решения № 71-П от 16.07.93 года о повышении с 20.07.93 г. тарифов на городских, пригородных и междугородных маршрутах

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Установить с 1 августа 1993 года стоимость проезда 20 рублей на городских маршрутах №№ 1, 2 и на маршрутах № 6 Саяногорск — Черемушки, № 8 Саяногорск — Майна.
2. Установить с 20.07.93 года стоимость проезда 50 рублей на дачи Ай-Дай, Б.Караг, Новоникололаев.
3. Установить с 20.07.93 года стоимость проезда 55 рублей по маршруту № 104 Саяногорск — Ново-Сейска, Калы; 110 рублей по маршруту № 105 до Новомайловки и 150 рублей до Очур.
4. Опубликовать данное постановление в газете «Они Саян».

А.О. БЕЛОЗЕРОВ,
глава администрации г. Саяногорска.

Согласовано:

Л.П. ИВАНОВ,
зам. главы администрации.

НАВСТРЕЧУ ПРАЗДНИКУ

Думаю, многим саяногорцам запомнился прошлогодний спортивный праздник, состоявшийся в честь профессионального праздника строителей. Судя по размышлениям, подготовительная работа, и нынешний окажется быть не менее интересным и содержательным.

Что конкретно включает программа праздника, кто его участники? — на эти и другие вопросы отвечает Ю. Бережнов, зав. спортивным комплексом АО «Фирма Саянстрой».

— В этом году сценарий спортивного праздника будет незначительно отличаться от предыдущего. Но это не значит, что он — повторение прошлого.

С целью пропаганды спорта на стадионе мы попытаемся представить своеобразный спортивный калейдоскоп. Его назначение — информирование гостей праздника о тех видах спорта, которые «прописались» в городе.

Целью блока программы — показательные выступления, подготовленные танцевальными коллективами фирмы, воспитанниками детских садов. Кроме того, мы планируем привлечь к участию в празднике и в спортивных соревнованиях членов городского общества инвалидов. В связи с этим все транспортные проблемы мы берем на себя. Наша программа включает также проведение эстафеты по легкой атлетике.

— Для любителей острых ощущений?
— Вполне ответственно заверю, эта «категория населения» нами не забыта. Кое-что и для них име-

ется показательные выступления картингистов и дельтапланеристов. Большую помощь в этом плане нам оказывает председатель городской оборонной спортивно-технической организации А.И. Лейман. Думаю, что и показательные выступления представителей воздушно-десантных войск не останутся ими незамеченными.

— А могут ли поклонники футбола рассчитывать на встречу со своими кумирами?

— Безусловно. Нашей фирмой достигнута договоренность с Российским футбольным союзом о сотрудничестве. И вновь украшением нынешнего праздника, я бы сказал, гвоздем всей программы станет встреча нашей футбольной команды со сборной ветеранов по футболу бывшего СССР. Напомним, в прошлом году они сыграли выиграв (3:3).

Причем в этом году наши гости приезжают исключительно по нашему приглашению для участия в празднике. Совсем скоро на футбольном поле нашего стадиона мы опять увидим олимпийского чемпиона И.Нетто, мастеров спорта международного класса.

— Чем будут заполнены перерывы?

— Музыкаль, розыгрышем лотереи, необычным аукционом, на котором будет выставлен футбольный мяч с автографами гостей. Возможно, участниками нашего праздника будут прославленные земляки-спортсмены, которым также направлены приглашения.

Записала Н.МИСЮРА.

ФАКТЫ, СОБЫТИЯ, МНЕНИЯ

РЫНОК ДИКТУЕТ СВОЕ

Как стало известно, «большая семерка» (ведущие страны Западной и Японии) решили судить Россию еще три миллиарда долларов на займы и кредиты. И стоит ли пребывать от такой подлости нам в эйфории? Скорее всего — нет. И как тут не вспомнить провал недавнего в нашем городе заседания «Сибирского соглашения», где генеральный директор АО «Саянский алюминиевый завод» Г.А. Сиразутдинов и другие «командиры производств» говорили о развитии собственных мощностей, об экономическом ускорении без оглядки на Запад, чтобы выжить и процветать в условиях рынка, который диктует свои жесткие законы.

Если Хакасия, и особенно Саяногорск, стали объектами деловых интересов многих стран, то, как говорится, «сам Бог велит» не упускать таких возможностей, показать себя в выгодном свете на мировом рынке. Нельзя не признать и ценным следующее предложение генерального директора СААЗа объединения предприятий Саянского алюминиевого завода с Саяно-Шушенской ТЭС в единый, перспективный комплекс.

ДЕЛА «САЯНСТРОЯ»

Много уже половина календарного лета, а с ним и первое полугодие 1993 года, в течение которого АО «Саянстрой» неплохо поработало. За истекший период строительная фирма слала жилья на 17,8 тысячи кв. м в такие — корпуса 7 и 8 «Ю» на СААЗе, в результате чего мощность электролизеров сейчас составляет 31,8 тысячи тонн алюминия в год.

Всем известна первая в нашем городе частная школа-студия «Элегия», которая испытывает немалые материальные затруднения. АО «Саянстрой» решил оказать этому учебному заведению посильную помощь, передав из фонда своей библиотеки часть педагогической литературы, естественно, безвозмездно.

Не за горами День строителя, который стало традицией масштабно отмечать в нашем молодом городе. Для этого комбинатом социальных услуг АО «Саянстрой» разработана интересная, многоплановая программа праздничных мероприятий, что называется «выходом на город». Местом зрелищ 5-7 августа станет площадь у торгового центра «Саяны» и стадион «Строитель», где будет что посмотреть и самим принять активное участие.

В фирме «Саянстрой» в 1992 году был создан жилищно-строительный кооператив «Южная Ай-Дай», для финансирования строительства домов усадебного типа для своих работников и за собственные средства кооператива. При нынешних ценах на строительные материалы нет той активности, с освоением земельных участков на Южном Ай-Дай, но фирма де-

лает многое, чтобы застройщики приступили к возведению коттеджей, в частности, выплачивая им компенсацию. Данный район является перспективным в плане его освоения и, без сомнения, в ближайшие годы реализация застроек с коммуникациями здесь осуществится.

ОБ АКТУАЛЬНЫХ ВОПРОСАХ

Во вторник в АО «Саянстрой» состоялся очередной аппаратный час руководителей работников подразделения фирмы. Перед ними выступил начальник управления образовательных учреждений городской администрации Г.А. Салата и директор центра труда и занятости населения Г.И. Лыхина.

Главный педагог города в своем выступлении проявила озабоченность состоянием рождаемости в Саяногорске, участвующими случаями лишения родительских прав, ослаблением воспитательной роли семьи и школы, дефицитом педагогических кадров, оттоком их из школы. Стоит вопрос о создании новых частных школ в городе, а в перспективе и детского дома. Было задано выступавшему много вопросов, большей частью — злободневных.

В выступлении директора центра труда и занятости населения прозвучала тревога по поводу роста в городе безработицы, в основном — среди женщин, проблема с трудоустройством подростков, все чаще бросающих школу. Было сказано о статусе безработного, беженцев, число которых из южных районов бывшего Союза заметно прибавилось в нашем городе. Данная служба работает в настоящее время с напряжением и не все вопросы легко решаются, что и было заметно в ответах Г.И. Лыхины управленцам фирмы.

Говорилось на аппаратном часе и о подготовке к Дню строителя, о всевозможных праздничных мероприятиях. Вел заседание генеральный директор АО «Саянстрой» В.М. Дудко.

К ДНЮ ГОРОДА

21 июля в администрации Саяногорска состоялось заседание оргкомитета по проведению Дня города, ставшего уже традиционным. Праздник состоится 7 августа в 15 часов на стадионе «Строитель». На этот раз не будет театрализованного шествия по улицам города, а все действие пройдет на поле и эстраде стадиона. Праздник задуман как спортивно-эстрадный, в котором, кстати, примут участие отечественные рок-звезды — Александр Серов и Вика Цыганова.

На заседании оргкомитета было констатировано, что часть вопросов требует доработки и более углубленного подхода. Действенное участие в финансировании и организации Дня города принимает АО «Саянстрой», которое 5 и 6 августа проводит довольно ши-

роко свой профессиональный праздник — День строителя. Интересный момент: 5 августа после спортивных мероприятий на стадионе пройдет лотерея с единственным выигрышем — двухкомнатной квартирой (один билет — 1000 рублей). На Две строителя будет проведен футбольный матч сборная ветеранов бывшего Союза — «Саянстрой». А открывать праздник будет олимпийский чемпион по борьбе Иван Ярыгин. 6 августа фирма проводит гуляние на площади у торгового центра «Саяны», где планируется выступление Вики Цыгановой.

На прошедшем заседании были отрегулированы транспортные, медицинские, торговые и прочие вопросы. Кстати, одного мороженого планируется реализовать более двух тонн, многие декалитры прохладительных напитков, пива. Продажи крепких напитков на территории стадиона не будет. Заседание оргкомитета вел замглавы городской администрации И.В.Хайлова.

Подборку материалов подготовил
А.БАЖИН.

КООПЕРАТИВ «ИНЕЙ»

ПРЕДЛАГАЕТ:

морозильную камеру «ОРСК-115», объем 200 л,
холодильник двухкамерный «Бирюса-22»,
телевизор «Горизонт» 51 ТЦ-418Д кубик;
электроплиту «Электро-1002»,
телевизор переносной автомобильный «Шиллис 401Д».

Ожидается поступление мототоллеров «Муравей».

Форма оплаты любая.

Посетите наш магазин по адресу:

ул. Центральная-2.

ПРОДАЕМ, ПОКУПАЕМ

МЕНЯЕМ
 Меняем с Идра Красноярского края на Саяногорск 3-комнатную приватизированную квартиру в 2-квартирном деревянном доме. Имеются водяное центральное отопление, земельный участок 6 соток, баня, постройки. Требуется 2-комнатная квартира улучшенной планировки.
 Обращаться по адресу: Саяногорск, 7-2-184, после 20 часов.

Меняю дом в с. Табат (30 соток, баня, времянка) на 2-комнатную благоустроенную квартиру в Саяногорске.
 Обращаться: с. Табат, тел. 2-13-13.

Меняем поддома в д. Калы. Дом панельный, о/п 159 кв. м, в двух уровнях: 1 — теплый гараж, мастерская, котельная, хозблок; 2 — 3 комнаты и кухня, большой коридор и веранда 4х5. Участок 25 соток, баня, хозпостройки, капитальный погреб, а/с/сазанка во дворе и колодец в саду, молодой плодородный сад. Требуется 4-комнатная квартира, приватизированная, улучшенной планировки, или 1+3, 2+2 в г. Саяногорске, дача и автомобиль (кроме ЗАЗ).
 Возможны варианты.
 Телефон посредника 2-11-84, в любое время.

Меняю однокомнатную приватизированную квартиру в Майне на легковую автомобиль, кроме «Запорожца» и «Москвича».
 Обращаться по адресу: Саяногорск, 5-76-10.

Разменивается 3-комнатная квартира (общ. пл. 60 кв.м). Имеются посаженный огород 9 соток, колонка, плодородный сад, баня, надворные постройки, запас топлива (уголь и дрова на 3 года, капитальный гараж, капитальный погреб) и автомобиль ЗАЗ 968М (40 л.с.) в хорошем состоянии, в рабочем поселке Новостройка (Бельтирский) Аскизского района на благоустроенную 3-комнатную квартиру в Саяногорске. Возможны варианты.
 Обращаться: Саяногорск, 3-3-61, после 18 часов, или звонить: Майна, 6-19 (спросить Ольгу Илиничну) в рабочее время.

Меняем дом в д. Саянск Шушенского района (имеются все надворные постройки, большой сад, вода) на полуторакомнатную квартиру или на однокомнатную по договоренности.
 Обращаться по телефону 2-29-07.

Разменивается 3-комнатная квартира (45,5 кв.м, 4-й этаж, балкон) на 2-х и однокомнатную. Одну из любых квартир можно в Черемушках или Абакане, а также на окраинах Абакана. Возможны другие варианты.
 Обращаться: 3-19-12, в любое время.

Меняю 3-комнатную квартиру улучшенной планировки на однокомнатную с доплатами или продам.
 А также продается или меняется на однокомнатную улучшенную планировки ВАЗ-2106, 1981 г., после капитального ремонта.
 Обращаться: 9-43-145.

Обменивается 3-комнатная благоустроенная квартира, площадью 44,5 кв.м, на втором этаже, на 3-комнатную квартиру в Новосибирске. Первый этаж не предлагать.
 Обращаться по адресу: 3-16-51.

Обменивается однокомнатная квартира в Черемушках на Саяногорск (без балкона, второй этаж). Требуется равноценная. Возможны варианты. Адрес: Черемушки, дом 43, кв. 50.
 Обращаться к посреднику в Саяногорске: тел. 2-29-51, в Черемушках: 3-12-20.

Разменивается 5-комнатная квартира улучшенной планировки в четвертом микрорайоне, на седьмом этаже, с двумя балконами, на 3-х и 2-комнатные квартиры. Возможны варианты, по договоренности.
 Обращаться по телефону 2-52-96.

Срочно меняю машину ГАЗ-24, в хорошем состоянии, на 2-комнатную квартиру или на 3-комнатную, по договоренности.
 Обращаться по адресу: 9-43-213, в любое время.

Меняем 3-комнатную квартиру в г. Степногогорске Центральной области на однокомнатную квартиру или куплю однокомнатную квартиру в Саяногорске.
 Звонить по телефону 2-07-05, после 20 часов.

Обменивается 3-комнатная квартира улучшенной планировки в девятом микрорайоне, шестой этаж, на равноценную в Центральном, Интернациональном, Западном микрорайонах. Первые и последние этажи не предлагать.
 Обращаться по телефону 2-34-23.

Меняю частный дом в п. Кирба на однокомнатную квартиру в Саяногорске. Имеются: хозпостройки, баня, засажен огород или продам.
 Обращаться: 10-2-23, тел. 78-5-75, г. Саяногорск.

Меняем две однокомнатные квартиры и капитальный гараж на 3-комнатную квартиру улучшенной планировки, или 2-комнатную улучшенную планировку и капитальный гараж на 3-комнатную улучшенную планировку.
 Обращаться по телефону 2-19-09.

Меняю ВАЗ 2108 на 3-комнатную квартиру или на 2-комнатную по договоренности.
 Обращаться по телефону 2-50-09.

Меняю 4-комнатную квартиру в Южном микрорайоне на первом этаже на 3-х и однокомнатную квартиру.
 Обращаться по телефону 3-14-14.

Разменивается 3-комнатная приватизированная квартира самоулучшенной планировки (44,7 кв.м) на втором этаже с большим балконом, кухня 6 кв.м. Квартира очень теплая. Требуется 2-комнатная и однокомнатная с балконами.
 Обращаться по адресу: 8-2-109.

Меняю ВАЗ 2108 (выпущен конец 1991 г., пробег 26 тыс.) на любую марку «Жигулей», по договоренности. Или продам.
 Обращаться по телефону 2-50-09.

СЛЕНГОТЫ

Авиакомпания «Аэробал» на вертолетах МИ-8 продолжает полеты по маршруту Саяногорск — районный источник «Горячий ключ». Билеты продаются в агентстве Аэрофлота.

Справки по телефону: наличный расчет — 2-04-44, безналичный —

2-31-83.

Наши цены самые низкие!

ПОЗДРАВЛЯЮ
 С юбилеем дорогого мужа
ГОРДЕЕВА Теннадия Евгеньевича!
 Пусть глаза твои счастливы сверкают,
 И уста лишь улыбкой ивежут,
 Мне счастья тебе я желаю,
 Даже больше нежно чуть-чуть.
 Желаю, чтоб жизнь никогда не кончалась,
 Беда и печаль на пути не встречалась,
 Огромного счастья, отличных друзей,
 Успеха, здоровья и солнечных дней.
 Пусть радость спутником твоим
 Останется навек.
 Пусть рядом в жизни навсегда
 Надежный будет человек.
 Жена Людмила.

Просьба к тем, кто 19 июля в магазине «Турист» приобрел шубу из натурального меха, прийти за муфтой, которая входит в комплект к этой шубе.

Продается 2-комнатная квартира ул. Черемушская, 3 этаж.
 Обращаться к посреднику по телефону 89, в любое время.

Срочно продается однокомнатная квартира с этаже, с большим балконом.
 Обращаться по телефону 2-50-09.

Продается 2-комнатная квартира ул. Черемушская, с достроенный гараж (нет плит перекрытия).
 Звонить по тел. 2-51-47, вечером.

Срочно продается (недорого) мотоцикл ИЖ-8 с комплектом запчастей, в хорошем состоянии. Под гараж в районе КСРЗ (смонтирован полвал).
 Телефон 78-367, вечером, после 22.00.

Продается цветной германский ковер 3,5х2,4 м. Дорого.
 Обращаться: п. Черемушки, 69-30, тел. 34, в любое время.

Продается 2-комнатная квартира ул. Черемушская в восьмом микрорайоне, на третьем этаже.
 Обращаться к администрации бюро приватизации жилья, тел. 2-00-53. Или в любое время по тел. посредника 2-08-89.

Куплю капитальный гараж в районе Молодежьего городского или в районе Госбанка.
 Обращаться по тел. 2-09-05.

Продается дом-особняк в деревне Ново-Николаевка, имеются все надворные и хозяйственные постройки, большой огород.
 Обращаться: г. Абакан, ул. Полосая, дом или ул. Чехова, дом 140, кв. 2.

Продается автомашина «Урал-5657», имеется зов и установка под лесовоз.
 Обращаться по телефону 2-18-02.

СДАЕМ В АРЕНДУ

Срочно сдается 2-комнатная квартира с телефоном и сигнализацией сроком на один год.
 Звонить по телефонам 2-25-09, 2-47-11, 2-47-12.

СТОЛ НАХОДОК

Нашешего водительское удостоверение имя **БРОВЧЕНКО Олега Александровича** нам вернуть за вознаграждение по адресу: Черемушки, дом 40-83, или по телефону 3-30 (рабочий).

Боевые друзья и товарищи с глубоким скорбем извещают о смерти участника Великой Отечественной войны, отличника-сапера **ДЕНИСОВА Михаила Ивановича** и пехотинца командира взвода **ЖДАНОВА Геннадия Петровича**, награжденных орденами Красной Звезды. Отечественной войны П. степен и боевыми наградами «За отвагу» и «Боевые заслуги». Совет ветеранов, друзья, товарищи искренне скорбят и выражают глубокое соболезнование родным и близким покойного.
 Совет ветеранов войн

В связи с трагической смертью **ФЕДЕЯЕВА Анатолия Петровича** коллектив Черемушкинской средней школы № 2 выражает искреннее соболезнование учителю черчения и рисования Федееву Федке Петровиче, детям и родным погибшего.

* Точка зрения авторов публикации не обязательно отражает точку зрения редакции.
 * Ответственность за содержание рекламных объявлений несет рекламодатель.

<p>Наш адрес: 662793 г.Саяногорск, 9 микрорайон, дом № 23 Расчетный счет № 363402</p>	<p>ТЕЛЕФОНЫ НЕТ</p>	<p>Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам</p>	<p>Объем 1 печ. лист индекс 52319 Тираж 7085</p>	<p>Отпечатана в УИИ «Хакасия» Компьютерное обслуживание И. Меркуловой, Е. Шаталина, Е. Быковской, И. Крикуновой</p>
<p>Учредитель — городской Совет народных депутатов</p>		<p>Зам. редактора Н.И.МИСЮРА</p>		